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Арганізацыйна-метадычныя мерапрыемствы

Мінская абласная бібліятэка імя А. С. Пушкіна

Семінары па павышэнні кваліфікацыі:
“Бібліятэчнае краязнаўства: тэрыторыя вялікіх магчымасцей” (на базе публічных бібліятэк Дзяржынскага раёна, май, 2017 г.)
“Сельская бібліятэка – цэнтр інфармацыі і арганізацыі вольнага часу насельніцтва” (на базе публічных бібліятэк Мінскага раёна, красавік, 2017 г.)


ПухавіцкаяРЦБС

· Семінар бібліятэчных работнікаў "Духоўна-маральнае выхаванне як прыярытэтны кірунак  у бібліятэчнай працы" (май, 2017 г.).

Любанская РЦБС

· Раённы тэматычны семінар на тэму: “Бібліятэрапія як–інавацыйны напрамак у дзейнасці бібліятэк”(на базе Урэцкай гарпасялковай бібліятэкі № 39, май, 2017 г.).

Клецкая РЦБС

· Семінар “Роля інтэграванай бібліятэкі ў стварэнні камфортнага інфармацыйнага асяроддзя”(на базе Галынкаўскай сельскай бібліятэкі,сакавік, 2017 г.).




Стаўбцоўская РЦБС

· Раённы семінар “Бібліятэка як цэнтр экалагічнай  інфармацыі і культуры”(на базе Стаўбцоўскай цэнтральнай раённай бібліятэкі,красавік, 2017 г.).

Салігорская РЦБС

· Метадычныя дні “Вядзенне ўліковай дакументацыі ў бібліятэках” (Салігорская раённая цэнтральная бібліятэка, красавік, 2017 г.).

Масавыя мерапрыемствы

Мінская абласная бібліятэка імя А. С. Пушкіна

· 21 – 25 сакавіка ў аддзеле абслугоўвання дзіцячага чытача прайшоў Тыдзень дзіцячай і юнацкай кнігі. У рамках Тыдня:
     – кніжная выстава “Кніжкі збіраюць сяброў”
     – адкрыты кнігапрагляд “Падарожжа ў казку”
     – сустрэча з пісьменнікам Міхасём  Пазняковым “Казачнае     падарожжа з прыгодамі”
     – кніжныя кінапрагляды “Жывая планета”, “Мой чацвераногі сябра”
     – віртуальнае падарожжа “Мы ўсе –суседзі на планеце”
· У студзені адбылася прэзентацыя дакументальнага фільма “Міхась Пазнякоў”
· 21 лютага ў рамках Мiжнароднага дня роднай мовы адбылася прэзентацыя альбома беларускага барда Таццяны Дайнека (Беланогая)
· У сакавіку адбылася прэзентацыя кнiгi шведскай дзіцячай пiсьменнiцы Юi Вiсландэр "Хутчэй, Мама Му!" у рамках цыкла сустрэч, арганізаванага Пасольствам Швецыі пры падтрымцы Савета паўночных краін.
· У маі адбылася сустрэча з расійскай дзіцячай пісьменніцай Наталляй Еўдакімавай і круглы стол для бібліятэкараў па актуальных пытаннях дзіцячай літаратуры, арганізаваных выдавецтвам "Самакат" у рамках гарадскога фестывалю "Горад і кнігі".
· 28 мая адбыўся Х абласны форум маладых паэтаў Міншчыны “Слова Купалы да творчасці кліча”. У праграме форуму: творчы семінар для маладых паэтаў ад беларускіх паэтаў, наведванне экспазіцыі філіяла “Акопы” Дзяржаўнага літаратурнага музея Янкі Купалы і свята паэзіі “Пад Купалавай зоркай”, прысвечанае 135-годдзю з дня нараджэння Янкі Купалы.
· У чэрвені прайшоў Міжнародны літаратурны форум «Славянская Ліра»
· У рамках XXIV Мінскага Міжнароднага кніжнага кірмашу ў лютым адбылася віртуальная сустрэча з амерыканскай пісьменніцай Рэнэ Розен, аўтарам рамана "White Collar Girl”.
· 10 лютага прайшлі дэбаты на тэму: "That real books should be replaced to electronical" \ "Ці заменяць электронныя кнігі папяровыя". У дэбатах прынялі ўдзел: Пасол Яе Вялікасці Вялікабрытаніі Фіёна Гіб, дырэктар школьнай бібліятэкі Роберт Пэйтман, (Дубай), бібліёграф універсітэцкай бібліятэкі Ігар Іваноў (Лондан).
· 21 сакавіка да Міжнароднага дня паэзіі  прайшла выстава, чытанне вершаў на беларускай, рускай, англійскай, кітайскай, іспанскай мовах “Паэзія. Каліграфія. А.Пушкін".
· Беларуска-шведскі праект, накіраваны на прасоўванне гендэрнай равенста, на прафілактыку сямейнай непаспяховасці і ўмацаванне сямейных традыцый. «Мінскі гарадскі цэнтр сацыяльнага абслугоўвання сям'і і дзяцей", студэнты Інстытута псіхалогіі БДПУ імя. М.Танка, ГА "Цэнтр падтрымкі сям'і".

Салігорская РЦБС

· У красавіку ў рамках праекта “Чытай беларускае”ў раёнай цэнтральнай бібліятэцы адбылася краязнаўчая вандроўка “Турыстычная мазаіка Беларусі”.

· У маі ў раёнай цэнтральнай бібліятэцы прайшла мультымедыйная прэзентацыя да Дня славянскага пісьменства і культуры “Свет разумения книжного”.


Дзяржынская РЦБС

· Украсавіку ў аддзеле абслугоўвання Дзяржынскай раённай цэнтральнай бібліятэкі прайшоў брэйн-рынг 
· да 500-годдзя беларускага кнігадрукавання “Ад мінулага праз сучаснасць да будучыні”.
· У сакавіку ў Томкавіцкай сельскай бібліятэцы адбыўся Дзень беларускай кнігі “Пакланіцца беларускаму слову”.

Пухавіцкая РЦБС

· У маі ў Праўдзінскай гарпасялковай бібліятэцы адбылося літаратурнае падарожжа “Кнігі, якія з задавальненнем чыталі вашы бабулі і дзядулі”

· У чэрвені ў Дрычынскай інтэграванай бібліятэцы адбылася паэтычная гадзіна да 85-годдзя з дня нараджэння Р. Раждзественскага “Жыву як лячу – высока-высока…”


Клецкая РЦБС

· У красавіку ў Заастравецкай сельскай бібліятэцы прайшла слайд-вандроўка“Па старонкахкніг– у краінуПрырода”.

· У чэрвені ў Нагорнаўскай сельскай бібліятэцы адбылася літаратурная вечарына “Песняры роднага краю”, прысвечаная 135-годдзю з дня нараджэння Я. Купалы і Я. Коласа.


Бібліятэка і час

Творческий подход и инновациив работе с детским читателем
(из опыта работы отдела обслуживания детского читателя
ГУ «Дзержинская районная централизованная библиотечная система»)

Процессы, происходящие в современном обществе, ставят библиотеку перед необходимостью постоянного поиска новых идей,форм и методов работы.Сделать чтение полезным, модным и престижным занятием – актуальная и первостепенная задача, которую предстоит решать коллективам библиотечных сотрудников. 
В целях популяризации книги в отделе обслуживания детского читателя проводятся презентации лучших книг, встречи с писателями, используются популярные у детей и подростков формы работы – хит-парады любимых книг и журналов, литературно-художественные чтения, реализуются различные программы и проекты, среди которых рождественские встречи,буккроссинг, читальный зал под открытым небом, создание вместе с детьми книги «Сказки детей Дзержинщины» и другие.
Для   создания привлекательного образа библиотеки мы, используя возможности того, что детский отдел размещается на первом этаже здания,  оформили яркую выставку «Окно в большой мир»,поместив в оконных витринах не только книги, но и кукол в образахизвестных литературных героев, что очень привлекает внимание мамочек и малышей.
Ребёнок готов улыбаться каждому цветку, каждой бабочке. Но с возрастом улыбок становится всё меньше, и дело не в том, что исчезает прекрасное, а в том, что мы перестаём это замечать. А хорошо было бы не утерять способность «останавливать мгновенье» и получать наслаждение от того, что нас окружает. Необычный имиджевый  проект «Поделись улыбкою своей», который предусматривает разработку и организацию выставки фоторабот, призван способствоватьформированию позитивного имиджа библиотеки у посетителей.
Для тех, кто впервые пришёл в библиотеку, мы предлагаем воспользоваться бибмобильником, который поможет узнать, как работает библиотека, каким фондом располагает, какие услуги она предлагает своим читателям.
14 февраля - Международный день книгодарения.
В этот день каждому пятому читателю, пришедшему в отдел обслуживания детского читателя Дзержинской центральной районной библиотеки, была подарена книга.
«Из всех наук, которые должен знать человек, главнейшая есть наука о том, как жить, делая как можно меньше зла и как можно больше добра», – говорил Лев Николаевич Толстой. В рамках программы духовно-нравственного развития «Сегодня – зёрнышко, завтра – росток» создана и работает школка «Зёрнышко». Здесь прошло много интересных мероприятий.  Это и постановки театра Батлейка, и час духовности  «Православная премудрость – Библия»,и рождественские встречи,и литературный час «Добрые книги – малышам».
Много лет работает при отделе обслуживания детского читателя клуб семейного чтения «Папа, мама и я – читающая семья».«Круг чтения: отцы и дети” – так называлось очередное заседание этого клуба. Родители и дети познакомились с новинками детской литературы и посетили выставку работ Татьяны Совенок “В минуты радости и вдохновения”, которая была открыта в рамках проекта “Территория творчества”.
«Семья. Талантливы вместе» – под таким названием   в рамках этого же проекта была открыта необычная выставка талантливых родителей и детей – членов клуба семейного чтения "Папа, мама и я – читающая семья!".
«Читаем мы везде! Всегда!И не грустим мы никогда!» –
эти слова стали девизом Недели детской и юношеской книги, которая прошла в нашей библиотеке в дни весенних каникул.
В эти чудесные дни праздника детям предоставлялась возможность поучаствовать в литературных конкурсах, шоу-викторинах, а библиотекари постарались придумать для читателей что-то необычное, чтобы они смогли запомнить надолго.
Издание книги «Сказки детей Дзержинщины» –- большая радость как для юных авторов, так и для их родителей, библиотекарей, и конечно же, для читателей! Вдвойне радостно, что  презентация состоялась на открытии Недели детской и юношеской книги.В сборник вошли сочинения тридцати трёх авторов. А иллюстрации для книги создали тридцать семь юных художников – учащихся художественного отделения Дзержинской детской школы искусств. В рамках Недели детской и юношеской книги у нас состоялись и другие различные мероприятия: конкурс знатоков «100 тысяч «почему» живёт на белом свете», презентация детских журналов «Почитаем, отдохнём, время с пользой проведём», час читательских удовольствий «Сказочные качели» и путешествиепо «Книжнойвселенной».
После завершения Недели детской и юношеской книги мы ещё раз убедились, что это особенный праздник, когда смеяться, веселиться, постигать что-то новое могут все!
	Большое внимание уделяют библиотекари работе с детскими дошкольными учреждениями города. Шесть детских садов поставлены на специализированное обслуживание. Раз в месяц библиотекари посещают эти учреждения с целью обмена книг, а также проводят различные мероприятия. 
Дети – самые благодарные и внимательные слушатели, активные читатели. Замечательный педагог В. Сухомлинский утверждал: «Дети должны жить в мире сказки, музыки, рисунка, фантазии, творчества». Используя имеющиеся в детском отделе библиотеки ресурсы, работники библиотеки создают оптимальные условия и необходимую среду для творческого развития ребенка через книгу и чтение, для  его культурного развития, удовлетворения образовательных, коммуникативных потребностей.
При отделе обслуживания детского читателя работает творческая мастерская, где всегда людно. Мы рисуем, лепим, играем, рукодельничаем.
Маленьких читателей часто приводят в библиотеку мамы, папы, бабушки, дедушки, старшие братишки и сестрёнки. Они хотят приобщить своё чадо к миру познания через красочные детские  книжечки, манящиеребёнка яркими картинками. Именно это и побудило нас создать в библиотеке студию  литературного развития для дошколят «Я расту!».
Основные задачи школы литературного развития – это, прежде всего, воспитание у малышей потребности постоянного общения с книгой, знакомство ребёнка с лучшими образцами мировой детской литературы, привлечение дошкольника в библиотеку, а также обеспечение благоприятной библиотечной среды для творческой самореализации.
Чего только не придумывают библиотекари, чтобы дети интересовались книгой, любили чтение! Это и отгадывание загадок, и игра «Найди пару»,  и творческое задание «Расскажи сказку по картинкам». Дети получали  телеграммы от известных литературных героев, даже Баба Яга и Мышка заглянули  в гости в библиотеку, чтобы встретиться с малышами.В конце каждого мероприятия дети получают отметки – в виде улыбающегося солнышко либо грустной тучки.
Большой популярностью пользовался библиофреш «Сказочная страна. Знаете, где она?». Особенно удалась театральная пауза, во время которой дети сами  придумывали  сказки,  а чтобы представить их всем присутствующим, должны были выступить в роли актёров кукольного театра.
Не менее интересный краеведческий проект «Дзержинщина глазами ребёнка», цель которого – познакомить детей с историей родного города.
В День библиотек у крыльца Дзержинскойцентральнойрайонной библиотеки прошла пиар-акция «Читаешь ты! Читаю я! Читает вся Дзержинщина!». Каждый прохожий смог получить в подарок любую понравившуюся книгу.
В фойе библиотеки был поставлен импровизированный забор, на котором читатели оставлялисвои пожелания библиотеке и библиотекарям.
На период летних каникул традиционно разрабатываются программы, которые предусматривают приобщение детей к книге, активизацию их чтения. В разные годы отделом обслуживания детского читателя были разработаны различные программы чтения: «В лабиринте детства», «10 книжных островов в море свободного времени», «Летнее солнце на книжной странице».
Во время работы читального зала под открытым небом организовывалисьвыставки детских книг и журналов. Маленькие читатели вместе с мамами знакомились с яркими сказочными персонажами, любовались весёлыми картинками из детских книг и журналов. Дети с радостью сами рисовали цветными карандашами в книжках-раскрасках,играли с забавными мягкими игрушками. Каждый ребёнок, посетивший наш летний читальный зал, получал в подарок журнал с развивающими играми, маску-раскраску, воздушный шарик. Всем удалось провести время не только с удовольствием, но и с пользой.
Большой популярностью  пользуется у наших читателей буккроссинг.Многие вносили свой вклад в процесс буккосинга – приносили  прочитанную книгу в библиотеку, чтобы отсюда она продолжила странствие, находя новых читателей.
Ежегодно в рамках программы летнего чтения реализуется проект «С книжкой на скамейке».Он направлен на возрождение традиции чтения вслух, организацию досуга детей во время летних каникул, а также продвижение чтения в городе, привлечение к чтению большего числа детского населения, особенно детей, не посещающих библиотеку, а также сопровождающих их взрослых.Каждую пятницу на поляне у фонтана детей ждала встреча с любимой книгой. Библиотекари читали книги вслух, учили стихи, проводили игры, викторины, конкурсы рисунков.
Мы также активно отмечаем Международный день защиты детей. В детском парке оформляем интерактивную книжную выставку «Девчонки и мальчишки! Читайте книжки!». Летний читальный зал для малышей располагался в детской палатке, где были разложены книжки-малышки, а также мягкие игрушки. Конечно же, работала зона творчества, любой ребёнок мог лепить, рисовать, конструировать.
Большой популярностью пользовалась игра «Найди отгадку»,где на вопрос загадки детям надо было не только назвать отгадку, но и найти её. Картинки с отгадками были расклеены по всему парку. Победителя ждал сладкий приз.
 Библиотекаявляется постоянной участницей проведения общегородских мероприятий. В День Независимости Республики Беларусь на городском празднике библиотека занимала площадку,где была оформлена выставка «Книжная карусель»с девизом –обращением Григория Остера к родителям: «Читайте детям не нотации, а книги!».Малышей ожидал паровозик с книжками и игрушками.Особой популярностьюу детей и родителей пользовались фотозоны «Маша и Медведь» и «Фиксики».
Совместно с районной общественной организацией «Белая Русь» и районным обществом «Знание» в библиотеке проводятся конкурсы чтецов: «Сердцем к подвигу прикоснись», “Жыві і красуй, мой горад!”, “Пра цябе, мой родны горад, я з любоўю раскажу”. Награждение победителей проходит всегда на городских праздниках.

Впереди в планах библиотекарей новые проекты, новые встречи, конкурсы, викторины, театрализованные постановки. Мы надеемся, что наши дети вырастут умными, душевными и креативными людьми.

Шабалинская С.,
заведующая отделом
обслуживания детского 
читателя Дзержинской РЦБС


Свята кнігі “Кніга збірае сяброў”
(з вопыту работы Любанскай цэнтральнай раённай бібліятэкі)
Кніга прыходзіць да нас у дзяцінствеi крочыць поручпраз ўсёжыццё. Кніга адкрывае перад намі новы нязведаны і разнастайны свет, фарміруе жыццёвыя погляды і перакананні, развівае, вучыць думаць і жыць ...
Свята кнігі “Кніга збірае сяброў”  адбылося 19 мая ў Гарадскім парку культуры і адпачынку і сабрала шмат прыхільнікаў  чытання. Галоўныя дзеі свята адбываліся адразу на некалькіх пляцоўках.
Аднойчы ў Беларусі нарадзілася дзівосная прыгажуня. Хроснай маці яе стала Вясна, а хросным бацькам – вядомы казачнік, паэт і настаўнік Васіль Вітка. Назвалі прыгажуню “Вясёлка”. Вясёлка – гэта сонечная ўсмешка прыроды ў блакітным, чыстым пасля дажджу небе. Яркія колеры вясёлкі ліюцца і са старонак часопіса, адсюль і назва. А яшчэ, пэўна, таму, што часопіс – цікавы па зместу, шчодры на вершы, казкі, песні – вясёлы, як і  яго чытачы.
“Вясёлка” – часопіс з багатай традыцыяй. Ён выходзіць у свет ужо 60 гадоў і радуе сваіх чытачоў цікавымі творамі і новымі праектамі. У кожным нумары чытачоў  чакае шмат сюрпрызаў.
“Альтанка для чытанкі”, якая сустрэла беларускага дзіцячага пісьменніка, галоўнага рэдактара часопіса “Вясёлка” Уладзіміра Ліпскага, была святочна ўпрыгожана да юбілейнай падзеі. Пісьменнік знаёміў прысутных са сваёй творчасцю і кніжкамі,апавядаў казку пра літары, гаварыў пра сваё жыццё, свае карані.  Расказаў пра маленства ў гады Вялікай Айчыннай вайны, пра тое, як яго родную вёсачку на гомельскім Палессі спалілі карнікі.Падзяліўся планамі на будучае, падарыў бібліятэцы свае кнігі. Усе чытачы, ад самага  маленькага да дарослага, былі вельмі ўражаны сустрэчай. Цікавая гутарка, эмацыянальнае чытанне твораў, удалы гумар, любоў да роднай  мовывядомага пісьменніка пакінуліў слухачоў незабыўны  ўспамін аб сустрэчына ўсё жыццё. 
 У гэты дзень споўнілася 95 гадоў з пачатку існавання Беларускай рэспубліканскай піянерскай арганізацыі, да гэтай даты была прымеркаванаінтэрактыўная пляцоўка “Салют, Піянерыя!”. Дзеці ўдзельнічалі ў віктарыне “Будь готов! Всегда готов!”, дзве каманды стваралі ўласную газету “Пионерская правда” і “Газета “Пионер””. Спявалі пад гітару песні разам з бардам Віктарам Гецюком і яго жонкай Ганнай. Пазнаёміліся з рэтравыставай кніг “Слово добра, правды, мужества”.
[bookmark: _GoBack]На наступнай пляцоўцы праводзіўся квэст “Падарожжа па Кніжнымакіяне”. Гульня прызначалася для дзяцей сярэдняга ўзросту з мэтай папулярызацыі дзіцячай літаратуры і стварэння ўмоў для рэалізацыі творчых здольнасцяў юных чытачоў.
Прыгоды, скарбы... Гэтыя словы заўсёды выклікалі ў юных рамантыкаў цікавасць і трапяткое хваляванне. Менавіта на пошукі скарбаў і насустрач прыгодам мы адправіліся з нашымі юнымі чытачамі ў падарожжа па “Кніжным акіяне”. Канчатковым пунктам маршрутапасля наведвання астравоў, паўастравоў і архіпелагаўбыў вызначаны “Востраў скарбаў”, дзе яшчэ ў старадаўнія часы піраты закапалі скарб, якіі трэба было знайсці, прайшоўшы ўсе выпрабаванні. Квэст – новая і прывабная для падлеткаў формапошукавай гульні, дзе здабыванне інфармацыі становіцца  займальным  прыгодніцтвам, вучыць працаваць у камандзе. Такая гульня інтэрактыўная, развівае навыкі працы з інфармацыйнымі рэсурсамі, а галоўнае – нясе вялікі пазітыўны зарад.
Свята адбылося цёплым і запамінальным.

Баброўнік, С., 
загадчыца аддзела
                                   маркетынгу Любанскай цэнтральнай раённай бібліятэкі










Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!

	Библиотека сегодня– это не только место, куда можно прийти за книгой, получить информацию, но  и территория отдыха, где можно  интересно провести время, познакомиться и пообщаться с другими людьми.Такую территорию предоставляет   своим пользователям и Рассветовская сельская библиотека.
	18июняРассветовская сельская библиотекавновь собрала своих читателей, и  не простона мероприятие, а на юбилей. Здесь организовали арт-пространство «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!».
	Библиотека отмечала  50-летний юбилей.На праздник были приглашены бывшие сотрудники библиотеки –Букато Надежда Михайловна, Попок Наталья Александровна, Шаблицкая Зоя Александровна. Одна из ведущих  праздникапредложила для наших гостей много интересных заданий, с которыми они успешно справились. Под дружные аплодисменты залабывшие коллеги поднимались на сцену,в тот вечер они услышали много словпризнательности и  благодарности. Вспомналосьмногое: как создавалась библиотека, как они, тогда ещё молодые специалисты, ходили по домам и  собирали книги для библиотеки, как устраивали праздники,  как ездили выступать по району с самодеятельными концертами, как в библиотекулюди приходили целыми семьями… Впрочем, и сейчас нашисельчане семьями посещают в библиотеку.
	Любая библиотека может сказать своему читателю: «Если б не было тебя, зачем тогда нам быть?» Все, что делается в библиотеке, делается для читателей и ради них. Многие пользователи дружат с Рассветовской сельской библиотекой и активно участвуют в ее жизни. Этим читателям на празднике были вручены памятные дипломы.
	Дипломом в номинации «Верный друг библиотеки» была награждена БаешкоЛюбовь Владимировна. Она не только читатель, но и библиотекарь с большим стажем. За победу в номинации «Библиотечный завсегдатай» диплом получила Попок Наталья Александровна. Она наш постоянный активный читательи посетитель библиотечных мероприятий. 	Дипломом в номинации «Премьер-читатель» отмечен   Александр Плакса. Александр очень любит читать все новинки, в основном берёт книги из коммерческого фонда. Кстати,в его семье читают все,  в номинации «Самый маленький читатель» памятный диплом был вручён младшей читательнице этой семьи – Сашеньке Плакса.Семья Букато Надежды Михайловны является почётной читающей семьёй библиотеки. Эта семья получила диплом  в номинации «Читающая династия».      
	Среди читателей нашей библиотеки есть люди, которые всегда находят время заглянуть в библиотеку, перелистать любимые журналы, познакомиться с книжными новинками.	В д. Рассвет живет местная поэтесса Ровба Людмила Михайловна, её мы пригласилина наш замечательный праздник. Она с удовольствием прочитала свои новые стихи. Людмиле Михайловнетакже был вручён диплом за пропаганду  поэтического творчества, активное участие в мероприятиях и в связи с 50-летием Рассветовской сельской библиотеки.
	Особо хочется назвать наших самых важных помощников, нашу опору и надежду, участников театра книги «Маленькая страна». Это Альбина Сиверская, Ангелина Ковалевская, Ульяна Букато, Ксения Букато, Анастасия Крицкая, Елизавета Крицкая, Артём Гурин, которые всегда готовы помочь в организации праздникаи без которых праздник был бы скучноват. Они созывали народ намероприятие, успешнорекламировали на сцене библиотеку, пели песни и танцевали. 
	Наши помощники  увлечённо помогали оформлять книжные витрины-выставки в окнах дома культуры. Выставок было много: фоторепортаж из жизни посёлка «А помнишь, как всё начиналось?» (фотографии с 1980–1990-х годов по нынешнее время), выставкиизделий рассветовских мастериц и рукодельниц,  детских работ из бисера, вытинанки и вышивки крестиком. На большом стенде разместили контуры детских ладошек с написанными на них поздравлениями библиотеке в честь юбилея. 
	Изюминкой арт-пространства стала выставка художника, мастерапо ткачествуКозловского Сергея Казимировича – картины, вышитые рушники, тканые пояса, напольная ваза с цветами из соломки и красивый расписной ларецНе только дети, но и взрослые заинтересованно и восхищенно смотрели на то, как он создавал на их  глазахкрасоту.И, конечно же, все желающие смогли попробовать себя в роли художника. 
Следует заметить, что он тоже работает библиотекарем. Сергей Казимирович – заведующий Комлевской сельской библиотекой-клубом.	
          Праздничное действо сопровождали песни в исполнении самодеятельного коллектива «Таямница» под руководством художественного руководителя Ивана Наливайко.
	

Цыган И., 
библиотекарь Рассветовской
сельской библиотеки 
Клецкого района








«Путешествие по книжной галактике»
(из опыта работы Логойской центральной районной библиотеки)

«Путешествие по кижной галактике» – под таким общим названием в библиотеках Логойской ЦБС прошли мероприятия в рамках Недели детской и юношеской книги. Библиотекари организовали различные по форме и содержанию  конкурсы, беседы, громкие чтения, литературные игры, путешествия, турниры, интеллектуально-игровые программы. Книжные выставки и обзоры литературы познакомили посетителей с красочными исодержательными книгами и журналами. Целью проводимых мероприятий являлосьразвитие познавательного интереса к чтению.
Началась Неделя детской и юношеской книги в зале камерной музыки Логойской школы искусстватрадиционным праздничным открытием и ярким литературным праздником «Книжкины именины». Заведующая Логойской детской библиотекой Екатерина Синяк поздравила собравшихся с праздником книги, пожелала удачи во всех их делах и пригласила посетить развлекательно-познавательные мероприятия«Книжной галактики», подготовленные для школьников на время каникулбиблиотекарямиЛогойскойДБ. Затем состоялось театрализованное представление с участием Королевы Книги, Буратино и Бабы Яги, которые провели увлекательные конкурсы и викторины. Воспитанники Логойской школы искусств порадовали присутствующих музыкальными номерами. Главной частью праздника стала встреча школьников с известным белорусским поэтом, лауреатом литературных премий имени Янки Мавра и «Золотой купидон» Николаем Чернявским. Гость рассказал про свое трудное послевоенное детство, о том, как начинал писать стихи, показал школьникам свои реликвии: номер газеты «Пионер Беларуси» (1958 г.), в котором он дебютировал как поэт со стихотворением «Василёк», и свою первую книгу 1963 года издания под названием «Где лето кончается». Николай Чернявский прочитал для детей свои  стихи, загадки, смешинки, скороговорки. 
Внимание юных посетителей мероприятий Недели книги привлекалакнижная выставка «У книжек нет каникул», где были представлены новые яркие и красочные детские издания. Состоялся обзор новых книг «Двери в сказку отвори». Весело и увлекательно прошла игра «Кот в мешке». Для мероприятия были подготовлены небольшие свитки с вопросами, сложенные в мешочке, а участники вытаскивали их и отвечали на вопросы. Во время сказочного путешествия «Чудесный мир сказок» ребята познакомились с белорусскими и русскими народными сказками, произведениями известных сказочников  братьев Гримм, Ш.Перро, К. Чуковского, Я.Шварца. Ещё одним мероприятием Недели стало знакомство с творчеством К. Чуковского  и викторинапо произведениям знаменитого писателя «В гостях у Корнея Чуковского». Завершилась Неделя литературным праздником «Пусть книга будет праздником для вас!», приуроченным к Международному дню детской книги и дню рождения Г.Х.Андерсена. Очень понравилась детям презентация биографии знаменитого сказочника, а викторины закрепили знакомство с его произведениями.  
В Плещеницкой детской библиотек в течение Недели также прошёл ряд интересных мероприятий. Открылась Неделя театрализованным представлением «На добрый привет –добрый ответ». Главные герои – Красная Шапочка и Волк – шли по волшебному лесу в гости к коту Леопольду, вовлекая в путешествие зрителей, задавая им вопросы и приглашая к участию в игре. Завершилось мероприятие показом мультфильма «День рождение кота Леопольда». Увлекательной стала игра «Хорошо-плохо», в ходе которой ребята узнали много интересного о книге и правилах обращения с ней. В библиотеке был организован День дружбы. К мероприятию оформили соответствующий просмотр книг, рассказывающих о детской дружбе, прозвучали стихи А.Усачёва «Требуется друг», А. Барто «Двойняшки», Т.Кляшторной «Не жадная» и др. Занимательной была игра «Собери пословицу»: в двух коробках лежали карточки с началом и окончанием пословиц, требовалось их собрать. Участники викторины «Эрудиты» показали свои знания по различным темам. Во время шуточной информины «Правда ли, что ..?» прозвучали интересные факты, были разъяснены различные явления. Для тех, кто не смог правильно ответить, был проведён обзор познавательной литературы «До чего же интересно всё на свете узнавать». 
Насыщенной интересными мероприятиями стала Неделя детской книги в Метличицкой сельской библиотеке, в ходе которых школьники читали стихи, отгадывали загадки, отвечали на вопросы викторин, участвовали в увлекательных конкурсах и тем самым проявили смекалку, находчивость и знание произведений детской литературы.
Открылась Неделя праздником «Книжкины именины». Затем была проведена литературная игра «Шоколадная лихорадка». Ребята участвовали в конкурсах «Разминка», «Весёлые задачки», «Музыкальный», «Сказочный», «Всяко-разно». За правильный ответ дети получали сладкие призы. Игру «Скажите, как его зовут?» по книге А.Толстого «Золотой ключик, или Приключения Буратино» составили конкурсы: «Вспомните…» (героев книги), «В стране сказочных героев», «Поле чудес», «Найди то, не знаю что…», «Последний рывок», «По дороге сказки». Дети с удовольствием участвовали в игровой программе «Пригорюнившись сидели» с играми, загадками, музыкально-танцевальными конкурсами. Завершилась Неделя часом здоровья «Уроки Мойдодыра». 
В сельских библиотеках были также проведены разнообразные мероприятия. Так, в Острошицкой сельской библиотеке весело и увлекательно прошла викторина «Вперёд, сладкоежки!». Детям зачитывались известные сказки К. Чуковского, А.Линдгрен, Э. Успенского, М.Носова, Т.Александровой, Т.Остера, за правильные ответы они получали сладкие призы. Для дошкольников был организован обзор журнала «Вясёлка». Привлекли внимание ребят интересные рубрики журнала «Каласавічок», «Крышку пракніжку», «Хвілінкі-весялінкі». На мероприятии состоялось знакомство с авторами, чьи произведения помещены в журнале, прозвучали загадки, стихи. 
В Гостиловичской сельской библиотеке были проведены: экологическое путешествие «День воды на Земле», литературная игра «Волшебная радуга», литературное путешествие «Что за прелесть эти сказки». Ребята приняли участие в различных конкурсах: «Узнай сказку по её началу», «Узнай сказку по иллюстрации», «Хорошо ли вы знаете сказки», «Назовите героя сказки», «Продолжите сказку».
В Октябрьской сельской библиотеке был организован праздник «Пусть всегда будет книга», обзор произведений для детей «Купала і Колас, вы нас гадавалі», литературный лабиринт «Букет любимых стихов», викторина «Подружись с книгой» и др.
В Завишинской сельской библиотеке ребят пригласили на праздник «Это чудо называется книга», в ходе которого ребята узнали о том, как возникла письменность, на чём писали древние люди, из чего были сделаны первые книги, кто такой Франциск Скорина. 
Игровая программа «Вас ждут приключения на острове чтения» была организована в Калачевской сельской библиотеке. Гостями библиотеки стали школьники младших классов. Для них была проведена шоу-викторина «Сказка ложь, да в ней намёк!» с конкурсами «Заморочки из бочки», «Продолжи сказку» и другими. 
Литературная игра «Этот волшебный мир книг» проведена в  Засовьевской сельской библиотеке-клубе. По ходу мероприятия учащиеся 1–7 классов участвовали в громких чтениях, в викторине по весёлым детским книгам, отгадывали загадки.
В Янушковичской сельской библиотеке была организована экскурсия «Вялікая хата, дзекнігбагата», участниками которой стали дошкольники  и младшие школьники. Ребята познакомились с книжным фондом, узнали, какие бывают книги, как пользоваться библиотекой. Больше всего юных читателей заинтересовали энциклопедические издания и детские книжки.
Все мероприятия Недели детской книги прошли интересно и надолго запомнились юным читателям. Они приобщили детей и подростков к неисчерпаемому источнику знаний – Книге.

Чуевская Е.,
заведующая отделом 
библиотечного маркетинга 
Логойской цэнтральной
Районной библиотеки
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